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LUURUL

OpuGint wnuwnGuwlwu  hGunliwlplubph  yGpwpbpwy  JGpneéneenillp
Swjwuwnwund Yuwwnwnybp Gu: Sfuwpununh wpunwnpniejwl, uywndwlu bW quwhu
gnpénuubph wanbgnienilltpp npwugnd hhduwywuncd pULwnyyt, Bu wphuwp-
hnud hwjinuh UnnGlutph b ywwndwnwhGunliwlpwihu Yuwwbph hwupunhwupwywu
dhuinnudubph hwdwwnGeunnid: 3wdwwywwnwupuwl yhdwywagpwywl pwnebph, Yw-
Nt ywppbpwywuniejwdp wugwgynn hwpgnudubph wpnntugUbph pwgwywgne-
pjwU wuwjdwlubpnwd, wjnwhuh hGwnwgnunncpnllutbpp  huwpwynpnepyntt s6U
nlutgb] wnwyb] hunpniejwdp YEUnpnUuwlw] wnGnwihu hpwyhtwyh wnwuduwhwwn-
ynipjntlilbph, hwjwunwUjwu Stuwpunnnh onlywih UGpphUu nhuwJhywh puunhp-
utphu:

Wu hGwwagnunipintup Uwywwnwy nluh yepneétp Shuwpuninh wywhwugwnyh W
wnwsewnyh, quwjht gnpénuh wagnbgniejwlu hpnnnieintlubpp wenwjhu hwpene-
pintlhg: IGunwagnunieintlp W unwgywd wpryntuplubpu wyju nbwend Ywpnn Bu
Ynyuwuwnnegyty Jhpwaguwihu thnpéh W pwgwhwjindwd dhinnedubph hwdwwnbpu-
nnud, Jhwdwdwlwy swihwqwlg Yuplnp Lpwlwyneeintu nluGuwind hpple «utkip-
plhg-ybnply wpdwd hGnwgnunnie)nil:

Npwtu hhup punniubGing «Uwnpnyuwiht qupgwgdwu dheswagwihu YEuinpnu»
(U2UV) ywagdwybnpwnejwu Ynnuhg 2005p. Juwnwnywé Iwjwunwuh puwysnipjwu
2ngwlnud pUpwUhgngutnh, wiynhnih W Shuwfuninh nwpwédywéniejwu hwdwhwu-
pwwbwnwywl neuncduwuppnipjwl hGunwgnunejwl wpnynltuglutph inbGnGywnyw-
Jwu nbUwpwup® wju hGwnwgnnnejwu Ute thnpd £ wpdb) Gpinwstp Sfuwpunuinp
Uywwndwdp wwhwlgwnyp npn2nn gnpénultpp: dGnnwdniejwlu pupwgenud og-
nwagnnéytp Gu yhtwywgpwywu hphwnptqutph unnigdwu ng wwnpwdtnpuwywu
dtpnnutpp, hUswtu bwl Nbgntuhnu JGppneéniejwl Ubhuwlhquubpp: EYnundtin-
phywywlu pninp ybpnudniynillbpp hpwlwuwgyt) Gu Statistica 6.0 hwdwywpg-
swyhl dpwanh Uhgngny:

1. Shuwjuninh Ywhwugwpyh Yypw wqnnn gnpénuubph yGppnedénceniu

Swywnuh E, np j)ntpwipwitginp wupwugh wwhwlswpyh ypw wgnnwd GU guwihu W
ng quwjhu gnpénuubn: Shuwpunuin punpbihu uwwennp, pwgh quhg, Ywplnpnud E
Lwl Jh pwpe npwywywt hwwnywuhpubp: “Ypwughg Bu Shuwhuninh gndwanp, Upw
«Ethinnwipnie)ntlupy, wpunwnpnnp, wpwnwehlu nGupp, nwpwéywénipntup W wy:
Wjuwbu, hwdwéwiu hwnpguwl  wpnyntugltph® Sfuwhunin punpGine - hhuuwywu
swithwuhpp Stunnutph 37,8 tninynuph hwdwp ghuu £, 29.4 wninynup hwdwp® nGuwyp,
15,8 wnnynuh hwdwp® Uhynnpup W fubdh pwnwnpnientup, 5,8 ninynuh hwdwp®



wnunwnpnnp, W punwdtup 0.6 tinynul £ Sfuwhunun qubhu nwnpnLentU nwpduncd
gnjwanh ypw: Wuwhuny, guwjwéd Shuwpuninh punpnigjwu ypw wgnnn  wdtlw-
nwpwédywd gnpdénup Upw ghulu E, wjuntwdtbwjuhd, Ywptth £ Bupwnpbl, np
Shunnutph 61,3 wnynuh hwdwn Ywplnp BU Uwl ng quwihu gnpénultpp: GprE
npwnpnLeintu nunpdutlue sfuwpunnh Upw Ywwnwpdnn Swhuubph pwpudwUl’ puwn
uwwnnnh punpniejwl swthwuh2h, www Yuinwgyh hGunlyw) wwnytpp.

Unynuwy 1. Shuwpuninh dpw Yunwnpdwéd wduwywl swihuubpp' puwn
Shuwpunuinh punpniejwl hhduwywl swhwUhph

Jwswuw- Swiuubinp (npwd)
Cuwnpnipjwl swihwlhy yulnt- . Uhghu
RInLUp Cunwdtup Uhghlp (x) | pwnwiniuwh
U otinnidp (o)
Qhu 39i 2120875 4979 2928
Stuwy 29.3 2295450’ 7085 3939
Uhynuinhuh W fubdh i
PLNWAPNLBINLU 15.8 1579000 9075 7656
Swybyw| gpwnnidutp.
phplL, wUklwRbRl UL Wl 9.6 819950 7735 5360
anduqn 0.6 82500 11786 6645
Upwwnnpnn 5.8 567900 8873 6097

Stuunwd Bup, nnp ghuu wnwsuwhtne hwdwpnn Sfunnutph Unin wduwywlu dhghu
Swhuubnp wdBUwthnppl BU' Unin 5000 npwd, suwjwd punhwunip wndwdp Upwlg
Unnuhg Ywuwpywsd Swhuubpp Ywagdnud GU Sfunnutph punhwunip dwhuubph 28
wnnynup:

SGuwyp Ywplnpnud BU uwwennuGph 29,3 wnynup, L Upwlg Swhuubph
nGuwywpwp Yhep punhwunep Swhuubph Jte uagunwd £ 30,7 wninynu (wnwyb-
Lwagnuu wndtpe), huy dhghu dwhuubpp Ywaqunwd U 7085 npwd: Lwuh np gnjwqnny
wnwgunpnynn dtunnubpu wuhwdtdwwn thnpn inGuwlwpwp Yhr ntuBU punhwuncp
Shunnutnh Ywguned, Upwug Ynnuhg Yuwwnwnpywé dwhuubpu b pwgwpawy wpdbpny
wdtUwthnpnu GU, pEW UhghU éwhuubph wnnwdnyd npwlpe wdtUwpwpépu GU* 11786
npwd: Cunhwunip wndwdp, dhghU pwnwyntuwjhl 26nndubph wndtpubphg wntu-
unwd Gug, np pninn fudptpnud £ whuutph tnwinwunwdp puwdwywupu J6é E: Wjuwbu,
nwwnwldwl gnpbwyhgp' R = g/x * 100%, npwnkbn ¢ Swhuutph Uhghlu pwnwynt-
uwjhu 2tnnwdu £, huy % ° dhghup, «Qhup» hudph hwdwp Ywaqund £ 59 winynu,
«Stuwyp»* 56 wnnynu, «LhYninhuh W fubdh pwnwnpniejntup»’ 84 wnnynu, «@LRL,

ihzd_wé GU wnwybwgnu wndteutpp
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wdtlwpbpl W wyu»' 69 wnnynu, «Andwgn»' 56 nnynu, «Upunwnpnn»' 69 ninynu:
Shuwhuninh ypw Yuwnwpwsd Swhuubph wnnwdnd wdtlwpwpéan hwdwubnnigjniulu
ntuh «Stuwy» funcdpp, huy wdtUwgwénp' «Lhyninhuh W fubdh pwnwnpniginiu»
hunwdpp: Greb hGuwqw  hGunwgnunineeynlluGph dwdwluwly  wuhpwdtounnienlu
wnwewlw ncuncduwuhpb] wwhwuswpyh ypw wannn wju ng guwihu gnpénuubpp,
hGnwagnunie Nl wuhpwdtun £ wuglwgub, wjuwtu, np JdGpp Lpdwéd gnpbw-
Uhgutnp hwugytu UJwqugnijuh® Uhusle 30-35 ninynu:

Gwnwpenephp £ nuuncdUwupnptp bwle Stubine swhwlhpubph YGpnwdnupynlup’ puwn
Shuwpunwnh UGy wninhh Uhghu quh.

Unyntuwy 2. UGY wintth Stuwhuninh dhghu ghup' pun Shuwpunin

pluunpbin gwithwlhzh
Cuwnpnipjwl swthwluh? Uhghu ghup® Uty wincthh hwdwp (npwd)

ahu 179.9
Stuwy 268.4
Uhynwhuh W luGdh pwnwnpnie)ntu 311.6
Rwybywi gpwnnwdutp. phel, wdtlwptrel W w)ju 386.9
Qnqwan 374.6
Upwwnpnn 344.4

huswbu wntGuunwd Bup, hpbug wnbuwlwpwp Yeny wdtUwdts Bpyne fudpbpp’
«Qhu» W «Stuwy», npnup JhwuhU Sfuwpununh puinpniejwl swithwuhy Bu Gfunnutph
69 wnnynuh hwdwp, gEpwnwuntd U hwdtdwwnwpwnp wytih Edwu dfuwpunn® 179.9
L 268.4 npwd hwdwwwwnwupuwlwpwn: Gnjwagnh wagnbgniejudp punpnipinitu
ywuwwpnn uywnnnu, punhwywnwyp, ywunpwuwn £ wybh 2wwn ydwntp JeYy wnnch
Shuwhunuinh hwdwn® 374.6 npwd, huy wdtuwpwnén ghup yéwnpnid Eu wju dwpnhy,
nud hwdwn Ywplnp £ «Quwydbyw) gpwnnidutbp. “Lights” («f@Grel»), “Ultra Lights”
(«UuBUwRtRW») W wyu» swthwuh2p:

Gwnwepepwywl £ uwle «h°Ug ywutbhe, Greb dtuwpuninh qutpp pwpapwlwhU»
hwpgh wwwnwupuwulutnh pw2huncdp, nnp UspYwjwgywé £ unnple.

UrynLuwy 3. «hUg wlthe, Geb Stuwtuninh gutpp pwpdpuwlwhuy
hwpgh wwwnwuhiwuubph pw2hujwénieniup

UGy wnintthh Uduwywl dhghu
Swpppwyutp % Uhghl ghlp Swhuutipp
Inpwd/ Inpwd/
Upnnuth &hubip 12.9 243 4616




Uhuunpth, npwtugh hué oqutlu
3.6 222 5428
rnnuby Sutip
L‘“L“r“ﬂ“g”““h wyGih Eoul 14.4 211 6664
fuwpunun
LYulubh phg Ghut| 32.7 264 6235
Nghlg skh dGnUwnyh 36.3 279 8217

Stuunwd Gup, np hwpgywéltph Jty wdbuwdtsd wnynul BU Ywgdnid wjl
dwpnhy, nyptp Sfuwpuninh qutph wéh nbwenud (65U wwnpwunynd pnnut) 6hubi:
Wju dwpnhy Uty winch Shuwhuninh hwdwp ydwpnud Gu Jhghup 280 npwd, huy
wduwywl Swhuund BU Unin 8200 npwd’ wdbUwpwpén gnigwuhpp: IGnlwpwn,
wju pudpnd Jwpnwug Jdnin wnbw E Yuyntt npwywl nhpenpnaned - Shubinc
Uywwndwdp, Yw Gywdnunubph Wunwywl wnpnep W wyu, huy Sfuwhuninh quh
thnthnfunepyntlu £) ¢h uywnunud Upwug  YELuwdwywpnwyh  Jwwnpwnwgdwun,
hGunlwpwp, dtubip Ypdwinbine guwhu gnpénup wjuwnkn sh gnpénLd:

Rwpgwdubph  12.9 wnynul  wjuntwdBuwjuhy wwwpwuwn £ qubph  wéh
nGwenid pnnut; dtubip: Wu fudph Unin wnyw E Shuwpuninh ypw wwnwpynn uhghu
wduwywl Sdwhuubph wJutlwgwén Jwywpnwyp: Wu thwuinhg Yupbih £ Lu Jby
wuqwd Ggnpwywgut], np Sfuwpunuinh thnpp Swywiubph ogunwgnpddwl nbwpnid
wnwewuntd £ Uhynnhuwhu wytih enyp Ywhudwénieintu, hush  hGnlewuegny
dwpnhy wybih htwnn Ywpnn BU pnnubp Shubip: IGnlwpwn, wju hudph hwdwp
Shuwhunuinh quh wyGlwgnidp lpwdwpwunpbU Yptph Sfuwhuninhg hpwdwnpytinu:

«Yuwhupuwnpth wybh Edwl Shuwhunun» tnwnpBpwyh Ynnuuwyhgubpp Shuwhunun
GU uywnnud pwywywupu U6 Swywiutpny W wdtulhu £ ng wdtUwEdwu quny,
hGinlwpwp, Ywpbh £ Gupwnnt, np wju hudpnd Shuwpunuinh ghup W Upw Ypw
Jwuwnwpywé punhwuncp Swhuubpp npn2hg gnpénu Bu Stubp ennUGINL hwdwn:

GJ, yGpowwbu, hwpgywdéutph 32.7 wnynup Sfuwpununh quph  wyGugdwl
nbwpenid ywwnpwuwn £ pnnubp Shubp:

Shuwhunuinh wwhwlpwnyh Ypw wgnnn npwywywl b pwbwywywlu gnpdénlutph
wnbuwytwnhg Ywplnp £ Uwl wju, rE Stuwhununnh puwnpnipjwl  hwwnywuhny
fudpwynpywé uwwnnnubpu hpbug huswtu YuwhBUu Stuwpuninh qubph wybiwgdwl
nbwpencd: Wu hwpgh neuncduwuhpniiniup eny) £ vwhu pwgwhwjnt) Shuwpununp
quh thnhntuntejwl UYwndwdp wnwyb) qgwntu fudptipp, ww) nhwug pwbwywywu
punLpwanhsubpp, huswbu bwle pugwhwynby, rE Shuwhunuinh quh pwpapwgnudp np
fudph Unwn hug swthny YpGiph wwhwlgwnyh YnGwindwup:

Lbpywjwagltlup tudptpp W Upwlg pwlwlwywl hwwnlwuhuGpu wnwUubhu-
wnwudahu:



1.1 apu

Qhup  npwbu  Stuwpuninnh  punpnupjwu hhduwlywu  hwnywuhy  Wpwd
hwpgywélutph Jhwju 16.4 wnnynul £ ywwnpwuwnn ennuby 6hubip: 4.9 wninynup ww-
nwuhuwlb E. «4huiunptGh, npwbugh hué oqUBU 6fubip EnNUEGINL hwpgnidy, 21.1
wnnynup' «YUwhupUuinpth wybih Edwu Shuwpununy, huy «4uyubh wytih phs Shubp»
nwppGpwyp puwnpt £ 29.3 winynup, 28.3 winynul £ bwhupuwnpt) £ «Nghug seh abn-
Uwnyh» ywwnwupuwlp: Wdd uepyujwgutup, 6 quh wybwguwu nGwencd huswhuh
thnthnfunintl inknh YnluGUw Shuwhunuinh Yypw Yuwnwngwd punhwuncp Swhuutph
Uty :

Unjntuwy 4. hup npwbu Shuwpununh puwnpnipjwu hhuuwywu
hwwnywlhy Lwé hwpgywslbph yhdwywagnpnipiniup' puin «h°Ug
Jwubhp, brt Stuwhunnh gutpp pwpapwlwihu» hwpgh

wwiinwupuwuutnh
Uduwlywl
Swfuubph
Swppbpwyubp wltl'{lhllzltl:llh Uhghu nbuwywpwp
|t G | e, | e
(npwd) punhwuntph
Ut (%)
Urnnuth 6hubip 16.4 3960 191 13
Ypulinpth, nputugh
hué oquBU pnnub| 49 4624 164 5
otutip
YUwhupluwnpth wytih
Edwl Sfuwpunn 21.1 5654 185 24
Yulubh phg &hub| 29.3 4647 171 27
Nghug skh dbnbwnyh 28.3 5508 182 31

Shuwpuninh quh wybjwgdwl nGwend punhwunip wwhwugwnpyh 31 wnnynul
punhwupwwbtu ¢ep thnfugh, 79 wnnynup npn swihnd Yyndwwnydbn, huy punhwu-
pwwbtu Yypdwwnydtbn 13 wnnynup: Unneuwyhg Gplened £, np 6fubip wwwnpwuwn £
pnnUty hwpgywélbph wju Jwup, npp Jhghunwd Sfuwhuninh hwdwn Jéwnpnud E
wJtlwuts ghup' 191 npwd, huy wubbwpwpéan dhghlu wduwywl dwhuutpny Jwpn-
Ywug huntdpp YuwhupUnptn qubp wybih Edwu Sfuwpunin® dhllunglu dwdwuwy
wwhbny Shuwpuninh uwwnndp Unyu Jwywnpnwyh ynpw:

1.2 Stuwy

Shuwhununh innbuwyp npwbu punpniejwu hhduwywu swihwuhy Upwé hwnpgyws-
utph Jhwju 6.8 winynul £ wwwpwuwn ennub) hubip quh pwpapwgdwl nbwenid,
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10.2 wnynup Yuwpupuwnptp wybh Edwu Shuwpunwn, 35.8 winynup wwuwnpwuwnn t
ynéwwnby Shubip W 47 wnnynup qubph wéh nbwenwd nghus sh dGnuwpyh: bPuswtu W
Uwhunpn nGwend, Stuwhunnh JhghU wduwlwl wdtlwdbs uwwnnud niubgnn
dwpnhy Sfuwhununh quh wybjwgdwl nbwend Ywugubl wybih EdwUu Shuwpununp
uwwnuwu: Cunhwunip wrdwdp, wju funtdpp quh pwpapwgdwl nGwenid wybih phs
E hwyjws 6hubp ennUGnLL® wnwght Gpynt twpptpwyutpp Jhwupu Yugdnud Bu
punhwuntph 10.2 ninynup:

Unynuwy 5. SGuwyp npwbu Shuwpuninh puwnpniejwu hhduwywl

swithwuh Lywéd hwpgywsutnh yhdwywannipniup' pun «hug
Jwuthp, Grb Shuwpunuinh qubpp pwpapwluwihu» hwpgh

wwwnwuhuwlutnh
Uduwlywl
Swhuubph nk-
sunpepuy- | PO Uhght | uwlwipun Uzh-
Swppbpwy ubkph mbuwlw- wduwlwl np «Skuwlyp»
Swjuubpp
nwn Y2hnp (%) ghup (npwd) wwpptpwyh
(npwd) punhwuniph
utp (%)
Upnnuth shubip 6.8 4911 268 5
Uhuunnth, npwtugh
hué oquEU pnnUG| 3.4 6545 335 3
tutin
Yuwhupuwnnth wybih
Edwil Spuwfurn 10.2 8645 231 12
Yuluth phs Shutg 35.8 6538 258 33
Nghug ¢Eh dGnuwpyh 43.8 7547 280 47

hUswtGu Uwpunpn wmwpptpwyh nbwenud, wju nbwpend Wu wubuwdts Uhehu
wduwywl dwhuubpny funwdpp Stuwpunuinh qubph wédh nbwenwd hwyjwé £ wugub)
wybh Edwu Shuwhunuinh uwwnJw:

1.3  Lhynwhuh b fukdh pwnwnpnipjnLu

Lhyninhuh W fuGdh pwnuwnpnientup npwtu Sfuwhuninh puwnpnijwl hhduwywu
swihwuhy Wpwé hwpgwéubph 15.5 wninynup wwwpwuwin E pnnubp 6fubip qutph
pwpépwgdwl nbwenid, 9.2 winynup Ywuguh wybh Edwu Sfuwpununh uwwndwl,
29.9 wnynup Yypdwwh Shuwhuninh uwwnrnwdp, 2.3 nnynup wwwpwuwn £ nhutp
oqunLpjwl Shublp ennUGIPL hwdwn, W punwdtup 15.5 wnynul punhwupwwtu
yennuh 6hutip: Cunhwunpn wndwdp, qutph thnthnpunieintup wju fudph hwdwp
yhwugbguh Shuwpuninh  uwwndwl  SwywuGph UJwgbguwll punwdtup 10.2
wnnynuny, huy Sfuwhuninh uywndwu punhwuncp Swywih 53.9 winynul punhwunw-
wtu ¢h Bupwnydh thnthnpuntejuw:



Unjntuwy 6. Lhynuinhuh W fubdh pwnwnnpnientup npwtu Sfuwpununp
puinpniejwl hhdbwywu swhwuhp Lpwé hwnpgqwsubph
yhSwywagnnipniup' pun «hUg Ywuthe, Grb dfuwpunnh gutpp

pwpanwlwjihu» hwpgh wwwnwuhiwuutph

Uduwywl
Swfuubph k-
uwlwpuwn Y2h-
Swpptpwy- Uhghu wduw- | Uhghu wduw- | np «LhYnwnhuh
Swpptpwy Utph mbuwyw- | Ywl Swiuubpp Jwu ghup u lutdh pw-
pwn Y2hep (%) (npw) (nnw) nwnpniejntup»
wnwpptpwyh
punhwuntph
uti (%)
Upnnuth shubip 15.5 5941 269 10.2
Uhuunpth, npwtugh
hué oqublu pnnub 2.3 6750 261 1.7
Stubiip
Yuwhupuwnnth wybh
Fdwl Spuwunn 9.2 6631 234 6.7
LYulubh phg Shuti 29.9 8348 281 27.5
Nghug skh dbnbwnyh 43.1 11352 367 53.9

UhghU wduwywl dwhuubph inGuwuyntuhg wju fudpnid wwwnytpp thnpp-hug wyg
b Grbt Uwhnpn Gpynt wwppGpwyubpnud Sfuwhuninh quh wbdh nbwend ShuGin.
SwywuGpp wwwpwuwn En Yypdwinky Stunnubph wjlu funwdpp, npu nlubp hwdt-
dwwwpwn Jté dhghU  wduwywlu Swhuubp, wju nGwend wdbUwdts Jhghu
wluwywu éwhuutnny tunwlpp quh wybwgdwl nGwpenid wwwnpwuwn £ thnpubine
Shuwhunuinh uywndwl Jwywpnwyp: LaUp Uwle, np Ungu fudph hwdwp £ gpwugyby
Lwl UhghU wduwywlu wdtbwpwpép ghup:

1.4 Swybpyw] gpwnenidubp. «Lights (@GR )», «Ultra Lights (UdGLwpbRW)» W

wylu
Uju fudpnd Sfuwhunuinh qutph pwpépwgdwl wywpwquwjnwd Stunnubph 17.9
nnynup wywwnpwuwn £ punhwupwwbu ennutp Stubp, punwdtup 1.9 winynup Ynhuh
oquntpjwu 6hutip pnnUENL hwngnd, 12.3 tinynup Ywuguh wytih Edwl Shuwhunuinh
uwwndwu, 34.9 wnnynup Yypdwuinh Stuwhuninh uwwnendp W 33 wnynuh hwdwp
Shuwhuninh qubph pwpanpwgnedp nplek thnthnfuniejw sh ptnh:




Unyntuwy 7. «Lights (f@Grel)», «Ultra Lights (UJtLwpbpl)» W wj tnhwh
gnpwrndutnp npwtu Stuwhununh punpnijwu hhduwywu swithwuhp
Uwé hwpgywsutph yhdwywagpnieniup' pun «hUg Yuuthe, bt
Shuwunuinh quBpp pwnédpwlwihu» hwpgh wwwnwupuwuubph

Wduwywu
Swhuubph nk-
uwlwpwp
U2hnp «3w-
Swppkpulyub Uhghu Ytywy gpw-
nh nbuwlw- | wiuwlwl Uhghu nnLdUEND.
Swpptpwy nwn tphep | Swhiubnp wluwywl | Lights (@6-
(%) (npw) ghup (npwd) | pW)», «Ultra
Lights (Uut-
Lwptpl)» W
wyj» nwppb-
pwyh punhw-
uniph ukp
URnnUGh Sfubin 17.9 5521 394 12.8
Ypulinnth, npwtugh hué
oqUEU pnnUt| Stutip 1.9 5000 217 1.2
Yuwfupuwnpth wytlh
Edwl Shuwhunin 12.3 7558 247 12.0
Luluth phg ohuty 349 6986 514 315
Nghlg gth dbnlwnyh 33.0 9951 311 425

hUswtGu W Uwhunpn nGwenud, Shuwhuninh Ypw Yuwwnwpynn Jdhght wduwywlu
Swhuubph wdtUwdtsd wpdbep gpwugyty £ wju fudph Unwn, npp nghug ¢h dGnrbwpyh
qutph wédh nbwenud, uwywiu wju nGwentd wju fudph hwdwn dfuwpuninh Uhghu
ghup hwJdGdwwnwpwn thnpp E: Spuwhuninh quph pwpépwgndp Ypbph Sfuwhuninh
Uywwndwdp wwhwlUswpyh 12,8 wnynu Ypdwwndwup, huy wwhwlpwnyh 42.5
innynul punhwupwwbtu sh thnhugh: Iwnywtpwywu E, np wyu hudpnd Shuwhunuinh
quh wyblwguwu nGwenid Upw uwwnndp Wwwnpwuwn £ ypdwint) wju funwdpp, npp
Jjncuutph hwdtdwun wdtUwpwpép ghUu £ Jéwnnid:

1.5 Anquwqn

Luiligh wyu nwpptpwyh ynnduwyhgutpp swihwqulg thnepuwehy U, Udwu
JGnnénientu hpwwlwgubp Uwywinwywhwpdwp ¢k, hGnlwpwn wiu YunGh £l
pwg pnnUYG|:

1.6  Upwwnpnnp

Wju hudpnwd quh wybuguwl nGwend Stubip pnnub wwunpwun  wléwlg
inbuwywpwn Yhep wdtuwhnenu £ punhwdtup 5 ninynu, 44 wninynuh ShubinL Ypw
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qutph pwpépwgnidp nplt wgnbgnieiniu sh ennUh, 42 wninynup hwyywé £ Ynbw-
iGNt huwhunuinh uwwnnedp, huy 8 tnnynup Ywuguh wybih Edwu Shuwhuninh ogunw-
gnpéUwil:

Unjntuwy 8. «Upwwnpnnp» npwtu Shluwhunuinh punpniejwl

hhubwywt gwihwuh Lpwé hwnpgywslbph yhéwywagnpniejntup' putn
«h"Ug Ywlthg, Gt Shuwpununh gutpp pwpapwlwihU» hwpgh

wwwnwuhuwluknh
Uduwywl
Swluubph
Swpptpwy- Uhghu Uhshl nbGuwywpwnp
s Ubph mbuw- | wduwywl Y2hrp «Up-
wppbpwy wduwywl
llluﬂlul'l l{Zh' GWI'UUL'-I"E qhun (nnwu’) twnpnnp»
np (%) (npw) wnwpptpwyh
punhwuntph
utip
Urnnuth 6hubip 5 1133 394 0.6
Yhuunnth, npwkugh huad ogqutu 5 5000 317 0.9
[ennuty 6futip '
LUlwhupluwnpbh wybih Edwl 8 7800 247 6.9
Shuwpunun )
Luluth hg Stuby 42 6593 514 313
Nghug ¢Eh dEnUwnyh 44 12232 311 60.3

huswtu W Uwpunpn nbwenwd, wjuntn Uungyuwbu wdtUwdtsd Uhehu wduwywu
Swhuutpp pwdhu GU puyunwd «Nghug skh dGnruwnyh» fudphU, hugp Ywagdned E fudph
punhwunitp  éwhuutph 60.3wnnynup, wjuhuplu qutph wéh nbwend Shuwhunuinh
punhwuntp uwwndwl 60.3 wnnynup sh thnpuygh, huy wwhwlswpyu £ hp hGprhu
yyndwuwnyh punhwdtup 0.6 tinynuny:

1.7 GqpwlwgnipjnLtuubp

e Ohuwpuninh quh wybiwgdwu nbwend StunnUbph punwdtup 12.6 winynul E
wwwnpwuwn pnnltp Shubip: Cunhwunip wndwdp, Sluwpunuinh quh pwnénwgmdm"
Yhwugbguh wduwywlu Swhuubph 8.8 winynuh Ynpdwuindwll wdpnnontejwdp,
47.2 winynuh Yndéwwndwup' Jwuwdp, huy 44 wninynup Yuuw wlthnthnpu:

e Uwuwnnnutph wju puntdpp, npp Sfuwpunun punptihu wnweunpnynd £ «Lights
(PERW)», «Ultra Lights (UdtlwpbelW)» W w) whwh gpwnndubpny, wdb-
Uwqguwyniul £ Shuwpunnh quh thnthnpunipjwl Uywwndwdp' qubph wéh nEwenud

i Qutnh thnthnpunieintup wjuntn pUlwnyyned £ hupluhl, W ¢h pwgwhwjinncd gubph W

wwhwlswnyh vhole wnjw Ynntywghnl Ywhugwénce)niup, hugp Yeulwnpyyh hwenpn
pwdhuubpnLd
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Shubp Yennublu hwpgqwéubph 17.9 winynup: Shuwpununh Ujwwndwdp wwhwu-
swnyh dwywiwhu thnthnpuntejwl nbuwybinhg wju funtdpp Unguwbu wnwew-
wnuwn E. qubph pwpapwgnudp Stuwpuninh uwwnenwdp fudph UGpuncd Yypdwnh
12.8 wnnynuny:

e QUbph pwpépwgdwl nGwenwd, Spuwpununh  UJwwnddwdp  wWwhwUgwnpyh
yYndwwndwu 42.3 nnynul wwwhnynwd £ ghup Spuwfunuin punpGine swithwuh)
hwdwpnn uywnnnutpp, 16.5 wnnynup win swihwuhp hwdwnpnd GU wnBuwyp,
245 wnynup' UpYnwhuph W fubdh pwnuwnpnieintup, 16 wnynup' hwybyw
gnpwnenwdutpp. pERL, wdtlwpetpl. W wjl, huy Juwgwép' dnin 1 wnnynup,
wwwhnynwd GU «Qndwagnp» W «Upnwnnpnnp» fudptinp:

2. Shunnutph fudptph Jhwwnwppnipjwl yGppncénipyniu

Shuwhununh uwywndwt UnnGiuynpdwl hpwywbwgdwu hwdwp wnwghUu hGpehu
wUhpwdtn £ uwnngb] Stunnubph wnwUdht fudptph  Jhwwnwppniejnilp' pun
Jwplnp hwwnywupputph: Wu hwpgp ng hwjiu Ywplenp £ Sfuwhuninh Uywwndwdp
wwhwlgwnyh, Upw ypw wgnnn gnpénultbph wnbuwlytnhg, wjll Ywplnpynd E
wnwehu hGpephU  StuGint nGd  wwjpwph  pwnwpwywuniejwl  wnGuwlynituhg:
Uwulwynpwwbu, Grbt dtunnutnph wnwldhU fudpGpp LpwlwlwihnpBu tnwppbnpyncd
GUu Jhdjwughg, www JhUlUnyu pwnwpwywunipjwl hpwywlwgdwl nbwpenid
huwpwynp ¢h (hup hwult] U6 wpnjnituwydbunneejwl, hEnlewpwn, stunnutph wju
fudptipnh hwdwp, npnug Uhole wnyw E Lpwlwywih wnwppBpnienu, wuhpwdtiun
dwyby Shubint nbU wwjpwnh nwpptpuyywéd pwnuwpewywunceniu: LUwu hwnpgbp
Jwpnn 6U wnwwlw] wilu nGwentd, Gpp Shunnubpp twpptnpynud BU Uhdjwughg puwn
hntug plwynipjwl Jwjph w2huwphwgnpwywl nhpgh, utnwwnwnphpwiht Ywaquh,
Uwhuwuhpnipyniuutnh, Shuwhuninh wnbuwyh W wyt: Spuwhuninh - UYwwndwdp
wwhwlgwnyh npnadwl inGuwuyntuhg wyuhwyin E, np Gt Swhuubpu pun npuk
Jwplnp hwwnywuh2h twppGpdnud GU, www bywnwywhwpdwn £ ywhwlpwnyp
Jwnnigb] pun wjn wnwubhu fudptnh:

Cunhwunip wndwdp Udwl  wnwppGpnienllubph  pwgwhwjnnudp twunwd £
hGwnljw) hulnppu: GupwnpbUup, nubup JGYy Ywhuw' pwgwwnpynn thnthnfuwywl,
wju wwnwawnd wjn thnthnfuwywlp Ywpnn Bu (huk] Shuwpunuinh Jpw Ywwnwnynn
wduwywl Swhuubpp: Pwgh npwuhg, nuBup JGYy npwywywl thnthnfuwywl, npp
punLpwagpnid £ Sfunnh nplt UGy npwywywl hwwnywuhp, ophtwy' Shuwpununp
punpnipjwl swthwuh2p Ywd Stuwpunuinh nGuwyp: Wu nGwend pwgwwnpdnn thn-
thnhuwywup pwdwudnd £ tudpbph' puin puwgwwnpnn Ywd gnpénuwhu  thnthn-
huwywuh: WunthGnle npdnd £ wwinpg gpnjuiywt Juwpywéd Stunnubph wnwudhu
hudptipnh 6whuutph Uhghulph hwywuwnnigjwl Jwuhu.

Ho:fl = .7?2 = = fn
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npwntn x, hwdwwwwnwupuwuwpwn n-pn fudph Jdhght pwpwlwywl E:

Jdwpywséh punnibdwl nbwpenid hhdp nllbBup  Gupwnpbin., np o pwguwwnpnn
thnthnpuwywup Stuwpunuinh dwhuubph ypw Ewlwu wgnbgniiniu gntuh, hwywnwy
nGwend Gupwnpnud Bup, np Sluwpununh ypw Jwwnwpynn dwhuubpp Ewwbu nwn-
ptnynLd BU Uhujwughg' puwn pugwwnpnn thnthnfuwywuh:

JYbpp Lpywsé Junywéubpp unnigynud BU wwpwdtnpwywl yhdwywagpniejwu
JGennUEph ogquntpjwdp, hugn Gupwnpnud £ Uh pwuh uwplnp LwhuwwwdwuuGph
wnyuwjnpintt: Vwulwynpwwbu, npwughg £ wju Gupwnpneintup, np pwgwwnpynn
thnthnfuwwup ntup Unpdwp pwhuncd: IGnliwpwp, wjuinkn wnwehu hGprehUu wnwy
E pwpynid wju Jupywédp, np Stuwpuninh ypw Juwwnwpynn wduwywu dwhuuGpp
puwphuqwd U Unpdwp: dwplwép unngdnd £ x?  swithwlhph qunL[aJLudp"i:
Uunwagyb| BU hGunlyw) wpnyniugubnn.

x2=283.99938, df = 3 (adjusted) , p = 0.00000

Pwuh np x¥? wpdtpp UGd E Yphnhywywl wnpdtehg, Jwnywép dbpdynud E,
wjuhUpl Stuwhunwinh Yypw Yuwnnwpynn dwhuutnp sntutl Uunpdwy pwphuncd:

2.1 Ghunnutiph fudptph Jhwwnwppnipjwl unnegned ng ywpwdunpuwlwl
tnwuwlutpny

Unwy puwwd Jwpywédubph uwnngwl  hwdwp  Ubwwunwlywhwpdwn £
oquuwagnnédtp hudptph Jhwwnwppnieiniup unnwgnen  Krusskal-Wallis pGupp, Grb
fudpGph rhup gGpwqwugnud £ 2-p L Mann-Whitney U pEupp, Grb tudptph rhup
hwywuwn £ 2-h: LokUp, np wyn rEuptnp ogunwagnnédtint hwdwn pwgwwnpnn thnthn-
huwywuh pwtudwu Unpdwiniejwl wwjdwll wpnbl wwpunwnhp ¢k, huy pGupu
wnntU huy hhduyws £ fudpbpnud UEnhwlwubph hwjwuwnpnipjwu Yypw'

H,:Me =Me, =...=Me,

Ywlwlg b nwdwpnywug fjudptph Jhwwnwppnipjnitup

Uunnigbup wjiu qupywénp, rE jwuwlug W wnnwdwpnywlg ynnuhg Jwwnwpynn
Swhuubpp Stuwhuninh ypw qqwihnptu s6U tnwppGpdnud: Ogunwignpétup Mann-
Whitney U pGupep.

Rank Sum | Rank Sum U Y4 level Y4 level Valid N

585582.5 | 21068.50 | 20078.50 | 1.536555 | 0.124403 | 1.543358 | 0.122745 1057

Unynuwyhg Gpnwd £, np w qquihnpBu UG £ a = 0.05 LpwlwyGihniejwl
wuwnhdwlhg, hGnbwpwp, yupywdp punniudned £, wjuhtpl, juwuwe W nnwdwp-

Ujunthtuin hhynptqutpp unnigynid BU a = 0.05 GunLEjwUp:
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nhy ¢5U wnwpptpdnd Shuwpuninh Yypw Ywwnwpynn wduwywu dwhuubph nbuw-
yGwnhg:

Uhwuwppnieiniup® pun Sjuwpuninh wmbuwyh

Wjuinbn hwnpgwdéuGphu wnwewnyytbp U WL, prE hUs nGuwyh Shuwhunun Bu
Upwlp hhduwywunwd ognwgnpénd®  uhgwnbunubn  $hiwnpn W uhgwpbunutn
wnwlg $hiinph nbnwywl wnpuwnpniejwl, uhgqwnptGunutp $hinpny L wnwug
dhiinph - wpwuwhdwujwl - wpunwnpneejwl, Sfuwdnpd, uhqunp W wyu: Wu
hwnywuh2ny fjudpwynnbintg wnwewuned £ 8 funidp.

Kruskal-Wallis test: H (6, N=1101) =288.1232, p =0.000

Jwpywép vbpdynd £ a = 0.05 Lpwlwywihnipjwl wuwnhdwuny. hudptGpnud

wnyw U qquih twppBpnienlultGn:

Uhwuwppnieiniup® pun Sjuwpunin punpbpne hwnywuhzh

Uduwywlu Swhuubpp fudpwydnpynud BU punn Sfuwpunin puinpbine hhduwywu
swthwUh2h® ghu, tnGuwy, gndwan, wpnwnpnn W wjibu: QLwdnpyned £ 6 funidp:
Kruskal-Wallis test: H (5, N=1100) =151.1269 p =0.000
Jwnywdp Unphg UGpdynid £ fudpbpnud winlw BU qquith tnwppbpniegjncuutp:

Uhwwwppnipjnitup® puwnn dfjunnutiph puwynipjwl yuwypp* dwpqbph:

Wjuinbn uwnnigynud £ gpnjuiywu Jupywét wjiu Jwuhu, np Gplwund W
Jwpgbpnud Sfuwpununh ypw Ywwnwnpynn dwhuutpp Ungyuu Gu: Cuwnn pwguwnpnn
thnthnpuwywuh® dlwynpyned £ Bpynt funwdp® «Gpluwiy, «Uwipgbny:

Kruskal-Wallis test: H (1, N=1101) =40.44448 p =.0000

Jwnlywép Jbpdynud k. Sfjuwpuninh ypw ywwnwpynn Swhuubpp tnwppGpynud Gu
Gplewunwd W Jwpgbpnd:

Stuunwd Bup, np GpGe pwgwwpnn thnthnfuwywlutpp' Sfuwpununph  nbuwyp,
puwnpniejwl swithwuppp W Sfunnubph plwyniwu Juwipp Ynnbwgywé Gu Shuw-
funinh Ypw Ywnwnynn wduwywlu dwhuubph hiwn:

2.2 Shuwpunwnh pubnbu uywndwl fudptph Jhwinwppnipjwl yGppneénceincu
ng Wwpwitinpwlwl tnwuwyubkpny

Pwgh Shuwhunuinh Upw Ywwnwnynn Swhuubph Jeninwdnieiniuhg, wuhpwdbwn £
Uwl. nhinnwnytp Shuwhunuinh pubntu uywnnudp: QUGph twppGpnLEywl wWwwndwnny
hwowhu UGy wdujw pUupwgend Gpynt wnwppGp wuhwwn Jupnn GU uywnt
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dhleuniu gnedwiph Shuwpunun, uwywju Upw pubnBU uwwrUwu swywutnpp Ywpnn Gu
LU fuhuwn tnwipptin:

Swnpguwpebnpenud pungpyywé hwnpgbphg Jtyp yGpwptnynid £ htug Stuwpunuinh
pubnGU uwwndwlup® «Wu opbphl, Gpp nnwe tuncd e, opwlwl Uhehup pwUh® hwn
Be Shuncdy»: NLUBUWINY wju hwpgh wwwnwuhuwlp® Ywntih £ hGunnejwdp wwnagby,
G hwngdnnp UGy wdujw pUrwgenid dhghunid pwuh wninith Stuwpununn £ uywnnid:
Un wnywutpph hpdwu Jpw £ YwpGh E unngbp Uwhunpn nbweh hwdwn
oguwagnndywé pninn yupywséuknp:

Pwudwl Unpdwinipjwl Juplywsé
Lnpdwinipjwl unnigdwl hwdwp npywé puep wnyb) £ hGunlyw) wpnjnlugltpp.

x?=270.16377=270.16377, df = 3 (adjusted) , p = 0.00000
Pwuh np x¥? wndtep Uts E ynhinhyuywlhg, Unpdwinipiwl Jwnywsp depdynid
£ WupUplu, wwpwdbnpwywl JGennutph oguwgnpénudp  JhghUubph  hwjw-
uwpnLRjwl Jupywéutph unnigdwl hwdwn whwnwh gk, hGinlwpwn, wuhpwdtywn
E oguwgnpét) ng wwpwdbunpwywu Jyhdwywagpniejwu dGennutnp, Jwulwynpw-
wbu' Kruskal-Wallis pGupn:

Ywlwlg b nnwdwpnywug fudptph Jhwwnwppnepyniu

Pwgwuwnpynn thnthnfuwywul E Stuwhunuinh (nnch) uywnnidp, pwgwwnpnn thn-
thnhuwywuu £ hwpgynnh ubnp: dwnpywdp Uunphg uwinnignd Bup Mann-Whitney U
rrGuwnh uhgngny:

Rank Sum | Rank Sum U Y4 level Y4 level Valid N

524278.5 | 25397.50 | 12712.50 | -3.31303 | 0.000923 | -3.33134 | 0.000864 1011

Uunwgqwé wpnyntupubpp Jywynwd 6U, np Jwlwug W nnwdwpnyuwlg fudptpp
Sfuwhununh pubntU uwywndwl wnGuwuynibhg Jhwwnwpp BU, wjuhUpU pwguwnnnn
thnthnpuwuiip gnitlih qquith wqnbgnieintl pugwiinnynn thnthnpuwuwh ynw:

Uhwuwppnieyniup® pun Sfuwfuninh wmbuwyh

Uwnngnud Bup upywép, pE Stuwhuninh wnGuwyp qquih wagnbgnipinu ¢gntuh
Shuwpununnh pubnBu uwwndwl Jwywpnwyh ypw: dwplywél unnigynd £ Kruskal-
Wallis pGuwnh uhgngnu:

Kruskal-Wallis test: H ( 6, N=1048) =462.6704 p =0.000

Jdwnpywép depdynwd £ 0,05 Lpwlwywihnipjwl  wuwinhdwlny. Shuwpunwnh

nbuwyp qqwihnptu wgnnud £ Sfuwhunuinh pubnBU uwwndwl Yynpw:
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Uhwwwppnieyniup® pun Sjuwuninh punpnipjwl hwwnywlhh

Pwgwuwpynn thnthnfuwywup ungyuu £, huy pwgwwnpnn thnthnfuwywuh nGpnud
hwuntu £ quihu Sfuwpunun punpGine hwwnywuhpp: Kruskal-Wallis pGuwnp wnybp £
hGwnljw] wpnyniuputnp:

Kruskal-Wallis test: H ( 5, N=1046) =271.8447 p =0.000
Ywnywdp Unphg UGpdynid £ 0,05 Lpwlwlwihnipjwl wunhdwuny:

Uhwuwppnieyniup® pun hwpgynnutph puwynipjwl Jwjph

Unphg npwtu pwgwunnynn thnthnfuwlwl hwunbu £ quihu Sfuwhuninh pukntu
uwwndwu Jwywpnwyp, huy npwbu pwgwwnpnn thnthnpuwywl' hwpgynnh puwyne-
rjwl Juynp' «Gplwly» «Uwngbny»:

Kruskal-Wallis test: H ( 1, N= 1048) =.0764508 p =.7822

Wu nbwenwd gnnjuywl Jwpywséu punniugnd £ 0.95 hwjwlwywunipjwdp.
fudptph Uhele qqwih tnwppbpnieinil syw, puin wju hwwnywuhoh' Sfuwpunnnp putntu
uywnnidp Jhwwnwnp E:

2.3 bBqpwulwgnipjniuubp

e Ghuwhuninh puwnpnipjwl  hwwnlwuh2p, Shuwpunnnh  wnGuwyp, W Shunnutph
plwynijwl Jwjpp qqwih wanbgnientl nluBlU Stuwpununh ypw Ywwnwnygnn
wduwywu Swhuubph punhwunp Jwywpnwyh dJpw, huy Shuwpuninh  ypw
Jwuwwpynn dwhuutpp punhwuncp wndwdp Unyu 6U twippGp ubnh StunnUtph
fudpGpniu:

e GShuwhuninh wnbuwyp W Stuwpuninh puwnpniejwl hwwnywlhp qquih wagnb-
gnLejnLtl ntuBU Shuwpununh plbntl uwwnUwl Jwlywpnwyh dpw, huy Stunnutph
puwyniejwu Jujpp W ubnp nplk qguih wanbgnieinil s6U pnnUNLd Stuwhunwinh
pubnGU uywnJwu Jwywnpnwyh ynpw:

3. Sluwjuninh ywwhwlgwpyp

ShuGint nGd wwjpwph pwnwpwywunipjwl Ywplenp gnpénuutphg £ Upw
wwhwlgwnyh pwgwhwjnndp: Sfuwhuninh wwhwlswnyh inbuph unwgnidp, hug-
wbu Uwl Upw Ypw wannn gnpénultph W Upwlug wgnbgnijwl swithh npnanudp,
qqwihnpbU hGunwgunud BU Shubine nBU wwjpwph pwnwpewywunceniup, pwuh nn
wpnbU wwpg £ nwneunwd, e np gnpénuutph Jpw E wlhpwdbn wnwyb] Jts
npwnnnLintU nundut: Upnwa ynnudhg, huwpwdnp £ nununud swhb) Stubine nbd
wwjpwnh pwnuwpwywuncpjwl nwpptp nunnnienlultph wpynctbwyGunnce)nilup.
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huwpwynp E nwnunwd npnpty, rE gnpénultphg Jtuh thnthnfunieinul, wuble, UGy
dhwydnnpny, hugewuny Yypdwunh Shuwpunuinh punhwuncp uwwnndp:

Nplt wwpwueh Wwndwdp ywhwugwnpyp punhwunip nGwencd UepYwjwagynid
£ hGnlyw $nLuyghwyh uhgngny.

y=D(p,x,,x,,...,x,), npinkn

y -6tuwhuninh Lywwndwdp ywhwuswnyu E,

p -Stuwtuninh ghl £,

X1, X2, 0 X - ShuWpunnh wwhwswnyh ypw wagnnn ng guwjhlu gnpénuutpu BU*
dwpwy, GYwdniwn, thnfuwphunn wwpwuputph ghtu W wyu:

MNwpquagntju nbwend Gupwnptue, np wwhwuswnpyp Ywhujwsd £ dhwju quhg, W
wjn Ywhudwénieinlu ntuh gdwihu inbup' y = a + BP:

Uwywjiu dhbgle ywhwlgwnyh dnnGiuwdnpdwul wlgutip, hGwnweppphp Yhubp
unnigb| qéwihtu uhujwénipjwu wuwnhdwlp Sfuwpununh quph W uwwndwlu putnBu
Swywiutph dJhple: Cun npnud, wju Juwl wuhpwdbiin £ nhunwnyb ng dhwju
punhwuntp Stunnutph hwdwn, wyle Sfunnubph wnwudhU pudpGpnud, pwuh np
wnntlu ghintugp, np Sfunnutph punhwunip hwdwygneeniup vhwwnwpp sk:

GShuwpuninh quph W Sfuwpununh Uywwndwdp pubnEUu wwhwugwnyh vhele wdpnng
hwdwygniejwu hwdwn hwdwnydt, E Mhpunuh géwjhtu YynnGywghwih gnpéwyhgp.
R = —0.16: StuuniJ Gup, np punhwuntp wndwdp Ywhujwénieintup pugwuwlywu k,
wjuhUpl wnyw £ hwlywnwné hwdtdwnwywl uw:

Ujdu wuhpwdtpunn £ nhinwpytp Ungyu Yupujwédnigw swithp StunnUubph wnwudhu
hudpGpnid:

3.1 Shuwunnh uywndwl swjwjutph W quh dhgle wrljw Ynnbywghwl pumn
Shuwhuninh imGuwyh

Wuwintn Shuwpununh uwwnnnutpp fudpwynpynid BU puin ogqunwgnnédynn Suw-
funinh inGuwlyubnh.

Unyntuwy 9. Unnbywghnu Ywhujwéniejniup quh b Sfuwhunuinh pubntu
uwwnUwl Uhpll' puwn Shuwpuninh inbuwyutbph

YuwhbihnLpjwl
GShuwfunnh mbuwyp R wunhGwlp ()
Uhgwptwnubp $hiinpny, inEnwywl wpnwnpnijwlu -0.21 0.95
UhgqwpBwnutp wnwug $hiwnph, inbnwywu 019 0.95
wnunwnpnLejwu
UhgqwpBwutn $hiwnpny, inGnwywl wpunwnpniejwu -0.22 0.95

17



fudpGpnud géwjhu YnnGywghnu Yuhujwédnipiniuu wybih J6é E, pwl punhwluncp
hwdwygniejwl dtg, pun npnud, wnwyb) 66 Yuwhudwénienu Yw quh W uwywndwl
swywutph dhple inGnwiywl wpinwnpniejwl $hiinpny uhquintunutph hwdwp:

3.2  Shwjununp uywndwl swywubkph W quh Uhgle wnlw Ynntywghwl' punn
Sluwfuninh punpnipjwlu hwnlwuhh.

Wjuwntn dtunnutpp fudpwynnynid GU puwn Sfuwpununp punpnijwl hwnywuhoh.

Unyncuwy 10. YUnnbywghnU Ywhudwénieinitup quh W Sfuwhuninh
putintU uywndwu Uhpl' puin Sfuwhununp puinpniejwl hwwnywuhoh.

Cuwnpnipjul hwwnywluhzp R q;‘:ﬁ;gg{:‘;?%u
Qhu 0.22 0.95
Stuwy -0.27 0.95
Lhynwihlh W futidh -0.08 0.95
RBtel, wutlwebpl W w)l 0.19 0.95
Upwwnpnnp -0.34 0.95

Wu hudpbpnud Ynnbywghwih wuwnphdwultpp qquihnptU wwpptpynud Bu pE
Uhuhwlghg, pE punhwuniphg: Wdtlwpwpép uwl welw £ wju SfunnUbph dnu,
npnup Shuwpunun puinpnud «Upunwnpnnpy» hwnywup2ny (|R| = 0.34): UnnGywghwih
gnpbéwygh wdblwgwép wpdbpp unwgytp £ wju Sfunnubph  hwdwp, npnup
Shuwpunwun puinpthu hhduynwd BU Upwuncd Uhyninhup W ubdh pwnwinpniejwl Yynw:

QéwihU  YnnGywghwih gqwén wpdbpubnp gnuyg GU wwihu, np  Shuwpununh
uwywnuwl  SwywuGph  Ywhujwénipiniup Jhwju quhg  pwdwywuhu  pnyp L,
hGinlwpwp y =a+ FP wbuph wwhwlowpyh UJnnGh Ywnngnudp qquih
wnryntupltn sh nw:

3.3  Shuwjunwnh UWwwndwdp punhwunip Ywhwugwpyh dnnGpuynpned

dnpatlp quwhwwnt] Sfuwpuninh LUJwwndwdp pubntlu wwhwupwnyh Ywpujw-
6nienlup Upw quhg' Bupwnntiny, np win YwwU nluh gdwjhu nGup:

Grt thnpablp quuhwwnb] Yybpp Updwd nbgntuhnU hwdwuwpnudp, YunwgyBu
hGwnljw wpnntugltnp.

y=31.862-0.009P, R;, =0.26

Wjuwntbn P -h gnpéwyhgp gniyyg £ nwihu Shuwhunuinh Lywwndwdp pubntu ywhw-
swnpyh Ejwuwnphynipintlu punn qup, wyjuhupl, quh thnthnfunceintup UGy Jhwynpny
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UpGph  punhwunip  wwhwUpwnyh  thnthnpunipjwup  0.009  Jhwdnpny:  Grb
GupwnptBup, nnp ghup Ywaéh 100 npwdny, www Sfuwhuninh uwwnendp Yypdwwngh
dnwin 1 wnncthny:

Ujdd GBupwnpbup, np wwhwuswpyh W quh dhpl wnlw Ywhujwoénipniup
qéwihl st y = aPPY: Unnbih wwpwdtiptpp qUwhwnbine hwdwp pbptle wil
qéwjhu wntugh® In(y) = In(a) + Bln (P) L quwhwwnblup wju thngpwgnLu pwnrwynt-
uphutiph JGennny: Uinwgyntd GU hEnljw| wpnntugutnp.

In(y) = 4.598—-0.245In(P) R:, =0.065

huy wwhwlswpyh Ynpp UYnilBLw  hGnlgw)  wbupp. y = e*98p=0245 4 =
97.5p~0-245;

Wuwnbn  P-h gnighgp Unphg  gnuyg £ wwihu  Stuwpuninh - wwhwlgwnyh
Elwuwnhyniejnilu punn quh: Wu nGwpenud unwgywéd Ejwunhyniejwu gnpéwyhgp
pwgwndwy wnpdbpny qqwihnpbl wydbih Ubé E, pwl Uwpunpn Unnbih  hwdwn,
uwywju pwlh np Rédj Enynpnpn Unnbh npwyu wdGih quén E, hGunnliwpwn Yupnn
Gup GUpwnpb, np wwhwlpwnyh Ywhujwénieintp quhg wnwyb] (wy punt-
rwapynid £ qéwjhu uwhujwéniejnwu uhgngny:

Cunhwlpwuwtu, wwhwlgwnyp dnnbwynntihu, Lpwuwlywih wpnntupUubp unw-
Uwint hwdwn dhpin wuhpwdtynn £ npwbu Gpypnpn pwguwwnpnn  thnthnfuwywu
UEpwnt] uywnnnutph Gwdninutpp: Wn nEwencd wywhwugwnyh Ynpp unwunwd £
htwnlyw) inbupp' y = aP*EY, npinkn E 6funnubph GYwdnunubpu BU, huy y Shuw-
funinh LYwwdwdp wwhwlswpyh Ewuwnpynipynill pun Gywdniinutnh: Uwywju
hGunwagnunipjwl pupwgend  Gywdnunutph  JGpwpBpjul  wnBnBywwnynie)ntu sh
hwywpwanyby, hugp Lpywé dnnbih Yunnignudp nwpdunwd £ wuhUwphu: 3IGunwagqw
hGunwagnunie)ntlubph  nGwend  wwhwlswnpyh  wnwybp  wdpnnpwlwl  dnnbh
Jwnnigdwl hwdwp wlwwjdwl wuhpwdtn £ hwpgwetpenid UGngpwytbp Lwle
hwpg GywunLinubph yGpwpetnwy:

34 Shuwpununh UWwndwdp ywhwUgwpyh dnnbpuynpnudp® puin wnwluapu
fudptiph

Wjdd dnnbwynptup Shuwpuninh Uywwndwdp pubntl wwhwuowpyh Ywhujwént-
pIntlup quhg' pun Shuwhuninh nbuwyutph: Npwbu fudpwynpdwU gnpdnu punpnud
Gup «bhUs wbuwyh Stuwpuninn G nnip hhduwlwunwd  oguwagnpdnid»  hwngh
wwwnwupuwlltpp: Wuwhuny dbwdwynpynd £ 3 punwdpt 1. «Uhqupbwnlbp
$hiinpny, nEnwywu wpunwnpniejwl», 2. «Uhqupbwnutp, wnwug $hiwnph inbnw-
Jwl wpunwnpnijwl», 3. «UhgqwupGwnutn $hiinpny, wpunwuwhdwljwl wpunwnpne-

v MwhwUpwpyh Udwl Unnb| £ wnwowpyynid Jwubwynpwwbu wjuntn. Joyreptu K.
Beeaenve B OkoHoMeTpuky. M. UHOPA-M. 2001, c. 120-123
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Rjwl»: Gpb Unphg Bupwnptup, np quh W wwhwugwpyh dhole Yw qéwhu Ywtu-
Jwoénipnil, www YuinwgytBu hnlyw) wpnynituputpp.

1. UhqupGwutn $hpinpny, inEnwlwl wpunwnpnepjwu
y=34.612-0.024*P, R., =0.044 (QSwjhu Unnty)
y=e"P", R, =0.08 (UunhGwlwhl unnty)

R? quwén wpdtpp Wu Uty wugwd gnyg £ wnwihu, np wywhwlswnyp dnnbugn-
nGnL hwdwp, wuhpwdtun £ nhunwpyt) bwle dh 2wpe niph2 gniguiuhputn: SGuuncd
Gup, np wyu hudpnd Ejwuwmhynipjwl gnpéwyhgu wuhwdtdwwn wybih JGd E, pwl
punhwuntp hwdwygniejwl hwdwn:

2. Uhgquwptwutn wnwlg $hpinph, nEnwywl wpunwnpnepjwu
y=35.272-0.036*P, R, =0.03 (Qbwjhl unnky)

y=e'P*® R, =008 (Uunhswlwhl unnby)

Stuunwd Gup, np Shuwpuninnh wiu nbuwyh hwdwp wwhwlwewpyh Yuwhudw-
oénLejntup quhg wybh (wy E UJwpwagpynid wuwnhdwbwihu $niuyghwih dhgngny.
wjn UnnGth hwdwp Rﬁd}- wybh UGs E, pwl qbéwihuh nGwenid: 2quihnpBUu thwnptp-
ynwd U bwle Ejuuwnhyniejwl gnpdwyhgubpp' wnwehuh nbwencd wjl hwdwuwn £
0.036, Gpynpnpnh nGwencd® 0.35:

3. UhgquwptGwutn $hpinpny, wnnwuwhdwljwl wpunwnpnijwl
y=33.367-0.007P, R2, =0.05 (Qéwjhl Unnky)
y=e"*P* R2, =0.11 (Uunhswlwihl Unnb)

Stuunwd Gup, np wju ntwend UnyUwtu Ywhujwéniejntll wybih jwy £ punc-
rwagnpynid  wunhdwlwihu  $nuyghwih  Jdhgngny: Ejwuwnhynientll pun  qup
wnwehU nbuph Unntih hwdwnp hwyjwuwwp £ 0.007, Gpynpnpn wnbuph Jnnbih hw-
dJwp' 0.36:

Shuwhuninh ywhwugwpyh ytpiniénceniup, punn dfuwjuninp
puwnpnipjwl swihwuhzh

1. apu
y=34.182-0.027P, RZ, =0.05 (Q6wjhU Unnk)
y= e4.67 P—0.27 , Rjdj =0.07

2. Sbuwy
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y =35.08-0.022P R’ =0.08 (Qdwjhl unnty)
y=e"P*, R}, =0.2 (Uunhswluwhl unnty)
3. LUhynwhuh W lubdh pwnwnnpniejnlu
y =32.743-0.005P R., =0.001(Qbwjhl unnk)
4. Swybywy gpwnnidutn. “Lights (BGrW)”, “Ultra Lights(UdtLwptrel)” W wju

y=29.883-0.005P , R, =0.04

adj

y=ep ¥ R =0.14

5.  Upwwnpnn
y=41.508-0.028P, R, =0.12 (QbwjhU unnty)
y=e? P, Rjdj =0.2

nbgntuhnUu UnnGlUGph gnigwuhpubpu nlUBU Unuu JGUUwpwunienluuGpp, hug
Uwhunpn nbwpenwd: Wuwnbn wuhpwdtn £ WG, np «Lhynnhuh W hubGdh pw-
nwnpniejntup»  wmwppGpwynwd,  wunhtwlbwht  dnuyghwih  quwhwinndu
punhwuwpwwbtu npltE wpryniup th indbp (R?ldj = 0), hGinlwpwp, wju pwg Gup
rnnunLy:

SGuunwd GBup, np agpGebt pninp nbBwetpnud  (pwgwnniejwdp  «SGuwyp»
nwppGpwyh) JdnnGlh  wuwmhdwluwiht  wnGupu  wdGh |wy E UGpYwjwgunid
Ywhujwénipintup guh b wwhwUswnyh Jhgl: Cun npnud, wdtUwnpwyjwy Udnntip
utnwgynid £ «Upnwnpnnpy tnwppbpwyh hwdwn':

Cunhwlpwwbu dhypninuinbuwghunwywl yepnwdnipiniup uwhdwunwdt Ejuuinp-
ynipjwl 3 hhduwywu wnbuwy’ hhduytiny Ejuuwmhyniejwl gnpéwygh pw, npnug
dGnplned hwpdwnyytg Bu Utp ynnuhag:

Unwghu nbwend Ejuwuwnhynigjwl gnpéwyhgp thnep £ JGUhg, wjuhuplu quh
pwpapwgnudp  Twinynund pEpnd B wwhwlpwnyh Ypdwwndwup 1-hg £ thnpp
unnynuny: Wu nGwpenwd wunwd GU, np wwhwUgwpUu punn quh Ejuuwnpy ¢E: Gpupnpn
nGwpenud Ejwuwnhyniejwl gnpéwyhgp hwywuwn £ deyh: Wu nGwencd wunwd Bu, np
wnyw E «dhwynp» Ejwunhynie)nil: Gppnpn nEwend Ejuunhyniejwl gnpdwyhgp
Jté E UtYyhg, wjuhUpl wwhwluswnyp Ejwuwinhy E' puwn quh:

Jdbpp pbpdwé  nbgntuhnUu hwjwuwnpnwdubphg  unnwgwé  Ejuunhyneejwl
gnpéwyhgutpp gnyg U wwihu, np Iwjwunwuncd Shuwpuninh LYwndwdp ww-

v ‘Unphg wuhpwdtpun E UG, np Rﬁdj thngp wpdbputnph wwwdwnny, unwgywé wgnntupubphu
wtwnge £ UninBuw) nnnwyh yEpwwwhnidutnny:
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hwluswpyu pun quh Ewuwnpy sk @E Srunnubph punhwunwp hwdwygniejwu, RrE
Upwlg wnwUdhu fudptph hwdwn Ejwunhyniejwu gnpdwyhgp qqwihnpBu thnpp £
Jtyha:

4. G2ruyusnt@3ntu

1. Spuwhunwnh quh L Upw uywndwlu éwdwiutph Jhole wnyw E gudp YnnEywghw
RE Stunnutph punhwunip pwauniejwl, EE Upwlg wnwUdhU fudptph hwdwp:
Qéwihu YnnGywghwih gnpbéwyhgp Stunnubph wnwudhU pudpbph hwdwp gh
gbpwquwugnid 0.34:

2. Shuwhununnh wwhwluswnyu punn quh Stunnutph punhwunip hwdwygniejwl W
Shunnutph wnwuahU fudpbph hwdwp Ejuunhy ¢k Ejuunhyneejwu gnpéwyhgp
thngn £ UGYhg:

Unju ybpincdniejwup bwhunpnnn Jep Ynndhg huy hpwywuwgdwd dh pwne wyg
JGpnuénipyniuuGpnd Iwjwuwnwuncd  Sfuwhuninh - wywhwlgwnyh  Ejuuunhynipjwu
guwhwwnd, npwbu  Ywunu, (h  ppwywlwgyb]® thnpuwpbUU  ognwgnpstiny
dhpwgqujunptl  punnctujwé dnnl:lut:n"i, npnup  Jdhghu W gqwén GUwdnunubph
Gnynubph nEwend wnwewpynid BU oginwgnnét) -8% Ejwuwnhyniejwl gnigwuhy:

Lbpyw  JGppnénipywit uwhdwuuGpnud,  wngjuiubph unnujwl wpnnlup
hwunhuwgnn  wutuiniEjwl npnwiyh  Jwywpnwyh  wrlwjnipjuwdp  hwunbné,
JwpGlh £ wunb, np Lpdwd gnigwuhyp 3wjwunwuh nbwenud fuhunn gGpwgqlw-
hwunywé E:

5. dGMrUrUL

Ywytpwgltiny Shuwhunnnh nbd wwpwph Unnnswwwhniejwl  hwdwphuwp-
hwjhu  JuquwyGpwnigjwl 2ppwuwywihtu ynuysughwl, Iwjwuwnwup hp ypw E
JGnpgptL uh 2wnpe wwnpuwynpnipiniuutn Shuwpuninh ogunwignpédwl W inwpwéddwu
Ynéwwindwu hwnpgnd: Stuwhuninh ghup hwunhuwund £ Sfuwpunuinh tnwipwédwl
Ywuhuwpgbdwl Ywplnpwgneu gnpénup: Wuop Iwjwuwnwunid Shuwpunint wnwyby
pwl Jwwgbih E: WU upbih £ aGne pbptp uyuwé 50 npwdhg: Shuwhununp dwwngbih £
gpbRet pninph hwdwp' wnwlg wwphpwiht uwhdwUwthwydwu, hugp fupwuncd t
Shuwpunuinh nwnpwéndp hwnywwbu nGnwhwultph 2ppwuncd: Ywwnwpywé yenpnt-
onLpynillbpp Wu UGy wuqwd Jwwnuwupnd U wiu thwuwnp, np Iwjwunwuncd
Shuwhunuinh qubpu wuhwdGdwwn qwép Bu: Shuwhuninh LYwwndwdp  wywhwlpwnyu
puwnn quh Ejwuwnpy ¢k, wjuhuplu qubph UGpYw Jwywpnwyh wwjdwuuGnned, Ghuw-

v Tobacco Control in Developing Countries (Oxford Medical Publications) by Prabhat Jha (Editor),
Frank Chaloupka (Editor); Curbing The Epidemic: Governments and the Economics of Tobacco
Control (Development in Practice (Washington, D.C.).) by Prabhat Jha (Author)
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fjuninh ghup hwunbu sh qwihu npwbu Spuwhuninh wpwédwlu Yuwupuwngbdwlu
gnpénl:

JdGpnhhjuwip yywynud £ wju JwuhU, np Stuwpunuinh hwpybph pwpapwgnidp
whwnh nhwnwpyt, hppe wEnwywu nwqlwywpniejwl hwupwihu  wenngntejwu
ninpunned, Yunlnpwanu dh dnintgnid, npp ng dhwju oy Yuw thpytp hwqupwygnnp
dwpnyuwht Ywuptp, wjle npnGgpdwd dninbgnudubph inGuwlyntuhg Yuinguh JGp
Gpyhpp Jwpnniu W dwpnyuwihu Yywughu ninnywé wbnwywu pwnuwpewywuncpjwu
intuwlyntuhg pwunwewyhpe hwdwndnn Gpypltinh 2wngp:
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